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Partie B : Etude d’une fonction

 Soit la fonction définie sur l’ensemble de nombres réels par : 

 ∂ – Déterminer l’ensemble de définition de f  :
Interpréter graphiquement l’existence de la valeur interdite.

 ∑ – On a démontré précédemment que  : 

 ∏ – Déterminer trois nombres réels a , b , c tels que :

a) Démontrer que les trois valeurs a, b, c vérifient le système 
d’équations suivantes :

b) Sinon vérifier que f(x) admet aussi pour expression :

c)   

 

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2

f x( )= ax + b + c

2x+1( )2

4a = 4
4a+4b = 0
a+4b = -3
b+c = 1










f x( )= x - 1 + 2

2x+1( )2

 

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2

f x( )= ax + b + c

2x+1( )2

4a = 4
4a+4b = 0
a+4b = -3
b+c = 1










f x( )= x - 1 + 2

2x+1( )2 

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2

f x( )= ax + b + c

2x+1( )2

4a = 4
4a+4b = 0
a+4b = -3
b+c = 1










f x( )= x - 1 + 2

2x+1( )2

 π – 

Que peut-on en conclure pour (C) la courbe représentative de la 
fonction f et pour la droite (D) d’équation y = x - 1 ? ;

 ∫ – Etudier le signe de [ f(x) - ( x-1 ) ] ; Que peut-on en déduire 
pour la position de (C) et (D) ;

 ª – Calculer l’expression de la dérivée de f  ; vérifier que 

 º – 

En déduire le signe de la dérivée, puis le tableau de variations de f et 
ses variations ;
 Ω – Calculer  f(-1,5) ; f’(-1,5) ; f(-1) ; f’(-0); f(0) ; f(0,5) ; f’(0,5) ;  :

 
 æ – Calculer une équation de la tangente au point d’abscisse -1,5 ;

 ø – Construire (C) la représentation graphique de la fonction  et la 
droite d’équation (D) : y = x - 1  dans un repère orthonormal ( 2 cm pour 
une unité ) ainsi que les tangentes au point d’abscisse -1,5 ; 0 ; 0,5 ;

 

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2

f x( )= ax + b + c

2x+1( )2

4a = 4
4a+4b = 0
a+4b = -3
b+c = 1










f x( )= x - 1 + 2

2x+1( )2

 

f’ x( )= 1 -  8

2x+1( )3 =

Démontrer que : 2x+1( )3 − 8 = 2x-1( ) 4x2+8x+7( )

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2 =
x3 4 - 3 1

x2  + 1
x3







x2 2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- x-1( )];

En déduire que  : pour x >- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )  = + ∞

et  pour x <- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )= + ∞

 

f’ x( )= 1 -  8

2x+1( )3 =

Démontrer que : 2x+1( )3 − 8 = 2x-1( ) 4x2+8x+7( )

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2 =
x3 4 - 3 1

x2  + 1
x3







x2 2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- x-1( )];

En déduire que  : pour x >- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )  = + ∞

et  pour x <- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )= + ∞

 

f’ x( )= 1 -  8

2x+1( )3 =

Démontrer que : 2x+1( )3 − 8 = 2x-1( ) 4x2+8x+7( )

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2 =
x3 4 - 3 1

x2  + 1
x3







x2 2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- x-1( )];

En déduire que  : pour x >- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )  = + ∞

et  pour x <- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )= + ∞

 

f’ x( )= 1 -  8

2x+1( )3 =

Démontrer que : 2x+1( )3 − 8 = 2x-1( ) 4x2+8x+7( )

f x( )= 4x3 -3x+1

2x+1( )2 =
x3 4 - 3 1

x2  + 1
x3







x2 2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- x-1( )];

En déduire que  : pour x >- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )  = + ∞

et  pour x <- 1
2

; lim
x→ - 1

2

f x( )= + ∞

 

 lim
x→+∞

f x( )= +∞  et lim
x→ -∞

f x( )  = + ∞ ;
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Partie B : Etude d’une fonction

 Soit la fonction définie sur l’ensemble de nombres réels par : 

 ∂ – Déterminer l’ensemble de définition de f  :
Interpréter graphiquement l’existence de la valeur interdite.

 ∑ – On a démontré précédemment que  : 

 ∏ – Déterminer trois nombres réels a , b , c tels que :

a) Démontrer que les trois valeurs a, b, c vérifient le système 
d’équations suivantes :

b) Sinon vérifier que f(x) admet aussi pour expression :

c)   

 

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2

f x( )= ax + b + c

1-2x( )2

4a = -4
-4a+4b = -4

a-4b = 7
c = 2










f x( )= -x - 2 + 2

1-2x( )2

f' x( )= -1 + 8

1-2x( )3

1-2x( )3 + 8 =

 

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2

f x( )= ax + b + c

1-2x( )2

4a = -4
-4a+4b = -4

a-4b = 7
c = 2










f x( )= -x - 2 + 2

1-2x( )2

f' x( )= -1 + 8

1-2x( )3

1-2x( )3 + 8 =
 

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2

f x( )= ax + b + c

1-2x( )2

4a = -4
-4a+4b = -4

a-4b = 7
c = 2










f x( )= -x - 2 + 2

1-2x( )2

f' x( )= -1 + 8

1-2x( )3

1-2x( )3 + 8 =

 π – 

Que peut-on en conclure pour (C) la courbe représentative de la 
fonction f et pour la droite (D) d’équation y = -x - 2 ? ;

 ∫ – Etudier le signe de [ f(x) - ( -x-2 ) ] ; Que peut-on en déduire 
pour la position de (C) et (D) ;

 ª – Calculer l’expression de la dérivée de f  ; vérifier que 

 º – 

En déduire le signe de la dérivée, puis le tableau de variations de f et 
ses variations ;
 Ω – Calculer   ; f(-0,5) ; f’(-0,5); f(0) ; f’(0) ; f(1) ;  f(1,5) ; f’(1,5) ; :

 æ – Calculer une équation de la tangente au point d’abscisse 1,5 ;

 ø – Construire (C) la représentation graphique de la fonction  et la 
droite d’équation (D) : y = -x - 2  dans un repère orthonormal ( 2 cm pour 
une unité ) ainsi que les tangentes au point d’abscisse 0,5 ; 0 ; 1,5 ;

 

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2

f x( )= ax + b + c

1-2x( )2

4a = -4
-4a+4b = -4

a-4b = 7
c = 2










f x( )= -x - 2 + 2

1-2x( )2

f' x( )= -1 + 8

1-2x( )3

1-2x( )3 + 8 =

 

f’ x( )= -1 +  8

1-2x( )3 =

Démontrer que :  8 - 1-2x( )3  = 2x+1( ) 4x2 -8x+7( )

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2 =
x3 4 - 4 1

x
 + 7

x2






x2 -2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- -x-2( )];

En déduire que  : pour x > 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )  = + ∞

et  pour x < 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )= + ∞

 

f’ x( )= -1 +  8

1-2x( )3 =

Démontrer que :  8 - 1-2x( )3  = 2x+1( ) 4x2 -8x+7( )

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2 =
x3 4 - 4 1

x
 + 7

x2






x2 -2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- -x-2( )];

En déduire que  : pour x > 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )  = + ∞

et  pour x < 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )= + ∞

 

f’ x( )= -1 +  8

1-2x( )3 =

Démontrer que :  8 - 1-2x( )3  = 2x+1( ) 4x2 -8x+7( )

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2 =
x3 4 - 4 1

x
 + 7

x2






x2 -2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- -x-2( )];

En déduire que  : pour x > 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )  = + ∞

et  pour x < 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )= + ∞

 

f’ x( )= -1 +  8

1-2x( )3 =

Démontrer que :  8 - 1-2x( )3  = 2x+1( ) 4x2 -8x+7( )

f x( )= -4x3 -4x2+7x

1-2x( )2 =
x3 4 - 4 1

x
 + 7

x2






x2 -2+ 1
x







2

En déduire lim
x→+∞

f x( )et lim
x→ -∞

f x( ) ;

En déduire lim
x→+∞

[f x( )- -x-2( )];

En déduire que  : pour x > 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )  = + ∞

et  pour x < 1
2

; lim
x→

1
2

f x( )= + ∞

 

 lim
x→+∞

f x( )= +∞  et lim
x→ -∞

f x( )  = + ∞ ;


